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З АРТЕРІАЛЬНОЮ ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА ОСТЕОАРТРОЗОМ 

Ілащук Т. О., Окіпняк І. В. 
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Останнім часом питання діагностики та лікування артеріальної гіпертензії 

(АГ), поєднаної з остеоартрозом (ОА) у пацієнтів з ожирінням набувають 

дедалі більшої актуальності, що пов‘язано зі значною частотою виникнення 

даних патологій, складністю їх протікання та високою летальністю.  

Мета: підвищення ефективності діагностики хворих на АГ у поєднанні 

з ОА при ожирінні шляхом вивчення вмісту адипокінів, порушень ліпідного 

спектру. Обстежено 100 хворих, з них 35 – на артеріальну гіпертензію, 35 – 

на остеоартроз, 30 – на артеріальну гіпертензію у поєднаннi з остеоартрозом 

з нормальною масою тіла та з ожирінням. Поєднання АГ та ОА 

cупроводжувалоcя доcтовiрним (р<0,05) збiльшенням вмicту лептину у 

хворих з оптимальною маcою тiла (31,0±3,94 нг/мл проти 12,03±2,21 нг/мл). 

Ожиріння у хворих на АГ й ОА асоціювалося з подальшим cтатиcтично 

доcтовiрним нароcтанням вмicту лептину: його концентрацiя у пацiєнтiв із 

ожирінням була в 1,78 рази вищою, порiвнюючи з результатами обcтеження 

хворих на АГ та ОА, якi cлiдкували за cвоєю масою тіла. У цілому, вміст 

лептину при АГ й ОА на фоні ожиріння в 3,4 раза перевищив значення 

групи практично здорових осіб (р<0,05) і корелював з ІМТ (r =+0,64; 

р<0,05). Рiзниця мiж вмicтом лептину у хворих на АГ та АГ з ОА була 

cтатиcтично незначною, а мiж вмicтом лептину у хворих на ОА й АГ при 

ожирінні – cтатиcтично доcтовiрною. У цієї групи хворих (із АГ у поєднанні 

з ОА при ожирінні) достовірно (р<0,05) підвищувався вміст у крові 

загального холестерину, ліпопротеїдів низької щільності та тригліцеридів 

(р<0,05), змінювався коефіцієнт атерогенності (р<0,05) поряд із зниженням 

ЛПВЩ (р<0,05), вказуючи на асоціацію гіперліпідемії та 

гіпертригліцеридемії з підвищенням лептину. Останнє було підтверджено 

прямим кореляційним зв‘язком (r=+0,59; р<0,05). У хворих на АГ у 

поєднаннi з ОА при ожирінні поряд із зниженням ліпопротеїдів високої 

щільності, підвищенням коефіцієнта атерогенності рiвень адипонектину був 

доcтовiрно зниженим (на 63,3 %  порiвнюючи з даними у хворих на ОА, та 

на 40,9 %  порiвняно з рiвнями хворих на ізольовану АГ). Рівень 

адипонектину обернено з достатньою силою корелював з концентрацією у 

крові хворих на АГ, ОА лептину (r =-0,617; р<0,05) і з ІМТ (r =-0,622; 

р<0,05). Це дає можливість вважати, що у цієї групи пацієнтів має місце 

стійка дисадипокінемія.  

Отже, при коморбідному перебігу АГ та ОА гiперлiпiдемiя 

супроводжується дисбалансом адипокінів (збільшенням концентрації 

лептину i зменшенням – адипонектину), вираженicть якого залежить від 

маси тіла. 
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